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ALŢI 121 DE 

GĂLĂŢENI, INFECTAŢI 

CU COVID-19
TESTE. 121 este numărul total al 

gălăţenilor nou-confi rmaţi ca purtători 

ai virusului Sars-Cov-2 în ultimele 24 

de ore, ca rezultat al celor 460 de teste 

efectuate. > pag. 03

AU REÎNCEPUT 

PLANTĂRILE 

PE FALEZĂ
COPACI. Pe Faleza Superioară 

a Dunării se vor planta peste 60 de 

arbori, din specii mai rezistente - arţar, 

platan, paltin, frasin - care vor înlocui 

teii care s-au uscat. > pag. 04

10economie
Licitaţia pentru 
terminalul multimodal, 
resuscitată din nou

VERDICT ALARMANT AL POMPIERILOR > SOCIAL/07

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro

Peste 1.500 de angajaţi ai Uni-
versităţii „Dunărea de Jos“ din Ga-
laţi vor fi  testaţi, în perioada imedi-
at următoare pentru a vedea dacă 
sunt infectaţi cu virusul SARS-
COV-2, după ce 16 persoane, 12 an-
gajaţi şi patru studenţi, s-au îmbol-

năvit. „Am achiziţionat 1.000 de 
teste rapide şi am contractat în jur 
de 500 de teste PCR, pe care le vom 
face la Spitalul de Copii, dacă vom 
descoperi alte persoane pozitive la 
testele rapide, pentru a fi  siguri de 
rezultate“, ne-a informat rectorul 
Lucian Puiu Georgescu. Acesta a 
precizat că vor fi  testaţi peste 1.500 
de angajaţi care vin zilnic la birou, 

dar şi toţi ceilalţi angajaţi ai uni-
versităţii gălăţene care au simpto-
me, dar îşi desfăşoară activitatea 
în sistem de telemuncă. Rectorul 
a mai adăugat că cei 12 angajaţi 
infectaţi fac parte din personalul 
administrativ nedidactic şi didac-
tic auxiliar. Toţi prezintă simpto-
me uşoare şi sunt izolaţi la domi-
ciliu. Cei patru studenţi sunt, de 

asemenea, în izolare, în campus, 
în camere special amenajate. Toa-
te spaţiile au fost dezinfectate, iar 
accesul publicului în sediile insti-
tuţiei este restricţionat, solicitanţii 
aducând sau primind adeverinţele 
sau alte acte la poartă sau pe holu-
rile instituţiei. „În rest, instituţia 
îşi desfăşoară programul normal“, 
a mai spus rectorul. > pag. 03

16 persoane depistate pozitiv 
la Universitatea „Dunărea de Jos“

08sport
Echipa de hochei CSM 
Galaţi a fost absolvită 
de orice vină

16observator
Încep exproprierile 
pentru drumul expres 
Galaţi - Brăila 

valuta BNR

€4,87 
$4,10

meteo

8˚
Variabil

Cursul de schimb valutar

la data de 18.11.2020

Spitalele din 
Galaţi, nesigure 
în caz de incendiu

Controalele privind 

îndeplinirea 

condiţiilor de 

securitate la 

incendiu în unităţile 

medicale din 

Galaţi au depistat 

peste o sută de 

nereguli, patru 

unităţi spitaliceşti 

mari din judeţ 

neavând autorizaţia 

necesară. 

. Mariana 

Constandache 

foto Marian Calestru
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editorial
viaţa liberă
Atac la impostura care ucide ţara

D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro

C
irculă de câteva zile 
pe internet o petiţie 
semnată de mai 
multe personalităţi 

importante ale României, 
printre care Ana Blandiana, 
Mircea Cărtărescu, Gabriel 
Liiceanu, Andrei Pleșu sau 
Vladimir Tismăneanu, dar şi 
de mulţi alţi intelectuali, din 
diverse categorii profesionale 
(profesori, medici, scriitori, 
actori, judecători), fi ecare 
foarte cunoscut în domeniul 
său de activitate. Pe toţi aceştia 
îi mână în luptă un deziderat 
nobil, acela de a elimina din 
structurile administrative 

ale statului sumedenia de 
impostori care au ajuns să sufoce 
orice urmă de meritocraţie. 
Ţinta semnatarilor petiţiei o 
reprezintă „mistifi catorii care și-
au inventat biografi i mincinoase 
pentru a primi funcții și 
demnități, oamenii lipsiți de 
competențe reale, care și-au 
falsifi cat actele de studii pentru 
a simula abilități pe care nu le-
au avut niciodată, care fac trafi c 
de infl uență și corup societatea 
în care trăim“. Se cer, printre 
altele, publicarea diplomelor 
acordate la nivel naţional din 
1990 încoace, CV-uri publice 
pentru toţi angajaţii statului şi 
eliminarea sporului de doctorat, 
care a generat o infl aţie de titluri 
academice goale de conţinut.

D.C.  
Predescu

Scrisoarea este adresată 
viitorilor senatori şi deputaţi, 
care vor forma Parlamentul 
României după alegerile din 6 
decembrie, cărora li se solicită 
să promoveze legi care să 
elimine din instituţiile de stat 
„impostura care ne ucide ţara“. 
De aici încolo apar problemele, 
pentru că listele partidelor 
sunt deja făcute, iar pe ele se 
regăsesc, în poziţii eligibile, o 
mulţime de politicieni care se 
încadrează perfect în tiparul 
descris de semnatarii petiţiei. 
Poate în viitorul Parlament vor 
ajunge mai puţini impostori 

maxime

“
Ducem pe tălpi 

pretutindeni 

în lume aroma 

pământului             

natal.

VASILE GHICA

sinaxar
19.11.2020

Sf. Proroc Avdie; u

Sf. Sfi nţit Mucenic Varlaam

înapoi
Noi plantăm brazi

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Acum câteva zile, înainte u

de a ajunge la serviciu, am 
remarcat o echipă de muncitori 
de la Gospodărire Urbană. Erau 
albăstrei, vioi și mi-am permis să-i 
abordez din voleu: „Doamnă, vă 
rog să ridicați pisica aceea de lângă 
parcare. E plecată de mult dintre 
noi, cam de vreo săptămână.“ Nu 
găsisem un bărbat abordabil, poate 
și din acest motiv am primit o 
replică briliantă: Îmi pare rău, noi 
nu suntem cu pisicile, noi plantăm 
brazi!

Șeful statului nu e de acord cu u

afi rmația ministrului Sănătății, 
care aruncase culpa pe toți 
românii pentru nenorocirea 
de la Piatra Neamț. „A fost o 
afi rmație un pic nerumegată. Nu 
toți suntem de vină“, a comentat 

bărbatul doamnei Carmen de la 
Sibiu. Brusc mi-am adus aminte de 
foios, un important compartiment 
al stomacului de vițel. Mai erau 
ierbarul, ciurul și cheagul, sper să 
nu fi  greșit, mai ales că zoologia 
chiar mi-a plăcut. Am divagat, dar 
v-o servesc pe post de eufemism 
à la Master Chef. Altfel, zilnic 
suntem furajați cu tot felul de 
chimicale de PR.

Peste o oră, o oră și jumătate,  u

am coborât din alte motive și am 
remarcat că bietul animal fusese 
cules de pe spațiul verde. Bravo, 
am zis, însă mi-am dat seama 
atunci că toată România e în 
campanie electorală - una ți se 
spune în față, alta se fumează.

România mică s-a califi cat u

iarăși la un turneu fi nal al 
Campionatului European de 
Fotbal. Când spun România mică, 
mă refer la băieții care n-au 

împlinit încă 22 de ani și care - 
mulți dintre ei, nu-s inconștient 
ca să generalizez - n-au citit încă 
o carte. Dar care e foarte posibil 
să fi  condus deja un bolid cu nu-
știu-câți cai-putere. Mă rog, detalii, 
trebuie să fi m mândri cu ei. 
Creierele nu ne vor mai fi  vânate, 
oximoronul „școala online” nu 
poate da randament. Sper să 
exportăm măcar tibii și peronee, 
ciolane, cum s-ar exprima 
politicienii.

Din paragraful anterior se u

poate înțelege că-i invidiez. Hm, 
nicidecum, mai degrabă vânez 
calmul și imaginația unui bucătar.

Pe fi nal de rubrică, sperând u

că anumite caractere nu parcurg 
textele până la fi nal (cam așa se 
întâmpla în altă epocă), îi felicit pe 
curajoșii care protestează la Berlin. 
Televiziunile de la noi difuzează 
horoscopul, sunt prinse cu altele.

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

U
ite... mai sunt două ceasuri 
până se crapă de ziuă. 
Tata nu are ceas. Nici 

mama nu are. Nici eu nu am. 
Nici fratele meu, nici surorile 
mele. N-avem nici de perete, nici 
de masă, nici cu pendul, nici 
cu din ăla cuc. Nu avem nici un 
fel de ceas. Nici digital, nici de 
mână, nici clepsidră. Nici măcar 
din lemn nu avem. Nu mai zic 
din fi er, din aur, din argint. 
Altfel spus, toţi suntem departe 
de orice instrument de control/
măsurare a timpului. Însă asta 
nu însemnează că nu avem timp, 
că nu ne putem orienta... în timp. 
Ne orientăm chiar mai bine 

decât cei care dau ora exactă în 
capitală şi aiurea. Tata şi mama 
ştiu că Rariţele la două şchioape 
suite pe cerul răsăritean anunţă 
exact două ceasuri până-n zori, 
cum spuneam. Nu mai spun că 
tot două ore până vine alba-n 
hamurile cailor înseamnă şi 
cântatul cocoşului cel porumbac, 
un exemplar unicat în istoria 
Zimbrului şi în pârdalnicele 
cataloage/opise ale neamului 
vulpesc din pădurea lui Dumbă. 
Acest ager nadolean e mai rău 
decât câinele cel mare şi negru 
al bătăturii, decât toţi câinii din 
cătun. Calcă zilnic hectare de 
găini, cam câte două arii pe oră. Şi 
să te ferească Sfântul celest dacă 
îndrăzneşti să-i tulburi orătăniile 
de ouă, de carne, de pene, de oase, 

de cloşcă, de curse, de companie! 
Te aleargă pintenatul până la 
fata cu tei şi retur, de nu-ţi mai 
trebuie în veci borş de cocoş! 
Mama a vrut să-l facă din ăla 
clapon, dar am rugat-o să-l cruţe, 
că cine ştie ce fur dă iama-n 
coteţ... şi masculul ăsta aviar e-n 
stare oricând să sterilizeze orice 
hoţ pofticios la femur de găină! 
Apoi, a vrut să-i scurteze gâtul în 
ziua mea aniversară, dar (tot la 
fel) am rugat-o să-l lase stâlp de 
nădejde şi cucurig de alarmă în 
grădină şi-n ogradă! Parol!
Cum scriam, mai sunt exact două 
ceasuri până când se revarsă 
zorii, până când se trezesc 
părinţii, îşi iau de-ale muncii 
şi de-ale gurii, oleacă, aşa, să 
nu zică lumea că suntem chiar 

lipiţi pământului, mânca-l-ar 
eroziunea de pământ! Două ore 
până pleacă ei şi până plec şi eu 
la teiul cu fată, nu? Uite... eu îmi 
spun că trebuie să mă lungesc o 
ţâră pe iarba asta adusă de tata şi 
pusă la veştejit pe prispă! Să mă 
lungesc, să mă hodinesc puţin, 
să dorm niţel! Că nu-i frumos 
să mă duc ostenit şi căscând pe 
Dealul Ciorii cu tei şi cu fată! 
Ce-or să zică alde Lungu când 
trec pe lângă stână, dacă mă văd 
obosit şi căscat, cu ochii cârpiţi 
şi împiedicându-mă în propriile-
mi giugleie? Or să râdă şi câinii 
de mine, nu numai ciobanii, nu? 
Sigur că da! Gata, mă întind pe 
prispă... iar mirosul de câmp mă 
adoarme cu ochii pe/la Cloşcă!... 
[Stai să vezi!]  .

tragedia
AMINTIRI din DEALUL CIORII (V)

divina

decât în actuala legislatură, dar 
numărul lor va fi  cu siguranţă 
unul foarte important. Acest 
lucru se poate contabiliza uşor, 
parcurgând listele propuse de 
principalele formaţiuni politice, 
de pe care nu lipsesc o mulţime 
de nume deja „celebre“ pentru 
incompetenţă şi/sau corupţie.

În aceste condiţii, speranţa 
că viitorul legislativ va reuşi 
să promoveze acte normative 
prin care să fi e înlăturaţi din 
funcţii toţi cei care nu merită 
să-i reprezinte pe români mi 
se pare deşartă. Cum ar putea 
parlamentarii respectivi să 
legifereze ceva fi x împotriva lor 
şi a celor de aceeaşi teapă? Cine 
se-asemănă se-adună (şi se apără 
reciproc), nu-i aşa?  .

nec plus ultra
DESPRE 

BUCURIE

ION ZIMBRU                               ;DOSARELE Z=

Motto:

„viaţa este o greşeală?! moartea este o erată!?“

                                                               (Iolanda Cremene)

se făcea că eu sunt nimic în mişcare

pe aria ghioceilor din opera tristeţii

se făcea că tu eşti cea mai rară uvertură înlăcrămată

aşteptând să mugurească poeţii

şi să spună şi să scrie

că nu a fost o dată ca nici o dată

ci de mai multe ori ca tot de-a una

o tablă de şah pustie

pe care (se) joacă numai nebunul cu nebuna

prima şi ultima ciuleandră

şi plâng foarte mult şi foarte frumos despre bucurie 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Persida Vanda Onea

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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16 persoane depistate 
pozitiv la Universitatea 
„Dunărea de Jos“ 
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Peste 1.500 de angajaţi ai 

Universităţii "Dunărea de 

Jos“ din Galaţi vor fi  testaţi, în 

perioada imediat următoare 

pentru a vedea dacă sunt 

infectaţi cu virusul SARS-

COV-2, după ce 16 persoane, 

12 angajaţi şi patru studenţi, 

s-au îmbolnăvit.

"Am achiziţionat 1.000 de tes-
te rapide şi am contractat în jur de 
500 de teste PCR, pe care le vom 

face la Spitalul de Copii, dacă vom 
descoperi alte persoane pozitive 
la testele rapide, pentru a fi  siguri 
de rezultate“, ne-a informat rec-
torul Lucian Puiu Georgescu.

Acesta a precizat că vor fi  tes-
taţi peste 1.500 de angajaţi care 
vin zilnic la birou, dar şi toţi cei-
lalţi angajaţi ai universităţii gă-
lăţene care au simptome, dar îşi 
desfăşoară activitatea în sistem 
de telemuncă şi care doresc să se 
testeze.

Rectorul a mai adăugat că cei 
12 angajaţi infectaţi cu SARS-
CoV-2 fac parte din personalul ad-

ministrativ nedidactic şi didactic 
auxiliar, opt dintre aceştia fi ind 
testaţi pozitiv săptămâna trecu-
tă şi patru, în această săptămână. 
Toţi prezintă simptome uşoare şi 
sunt izolaţi la domiciliu. Priori-
tate la testare vor avea persoane-
le care au intrat în contact direct 
cu cei bolnavi şi persoanele care 
au intrat în contact cu aceştia.

Cei patru studenţi sunt, de 
asemenea, în izolare, în campus, 
în camere special amenajate în 
acest sens.

Toate spaţiile au fost dezin-
fectate, iar accesul publicului 

în sediile instituţiei este restric-
ţionat, solicitanţii aducând sau 
primind adeverinţele sau alte 
acte la poartă sau pe holurile 
instituţiei.

"În rest, instituţia îşi desfăşoa-
ră programul normal. Studenţii 
sunt la cursuri online. Am reu-
şit să dăm salariile şi urmează 
să dăm şi bursele. Activitatea nu 
este afectată“, a mai spus rectorul 
Lucian Georgescu. .

PESTE 1.500 DE ANGAJAŢI VOR FI TESTAŢI PENTRU COVID-19  .  MĂSURI

COSTEL 

FOTEA AFIRMĂ 

CĂ A ÎMPRUMUTAT 

BANI PENTRU 

CAMPANIA 

ELECTORALĂ
PRECIZĂRI. În urma 

publicării analizei „Cât i-a costat 

campania electorală pe candidaţii 

gălăţeni. Bani cheltuiţi pentru 

alegerile locale“, preşedintele 

Consiliului Judeţean Galaţi, Costel 

Fotea, a dorit să facă o serie de 

precizări privind sursa contribuţiei 

sale. Conform datelor centralizate 

şi publicate de Expert Forum, 

pe baza informaţiilor Autorităţii 

Electorale Permanente, Costel 

Fotea a contribuit, în total, cu 

440.000 de lei, venituri proprii. 

„Nu sunt în întregime venituri 

personale. 100.000 sunt venituri 

proprii din salarii, iar diferenţa o 

reprezintă împrumuturi la bănci, 

pe care le-am făcut împreună cu 

soţia“, ne-a explicat preşedintele 

Fotea. Politicianul a precizat că 

aceste împrumuturi se regăsesc şi 

în declaraţia sa de avere, pe care a 

depus-o vineri.  . A.M. 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

121 este numărul total al gă-
lăţenilor nou-confi rmaţi ca pur-
tători ai virusului Sars-Cov-2 în 
ultimele 24 de ore, ca rezultat 
al celor 460 de teste efectuate 
în unităţile medicale. 103 dintre 
bolnavii afl aţi sub supraveghere 
medicală au fost externaţi ca vin-
decaţi, în timp ce trei pacienţi, 
afl aţi în stare gravă, nu au mai 
putut fi  salvaţi şi au fost declaraţi 

ofi cial decedaţi pe fondul infectă-
rii cu noul coronavirus. Distinct 
de cazurile nou-confi rmate, în 
urma retestării pacienților care 
erau deja pozitivi, opt persoane 
au fost reconfi rmate.

De la debutul crizei sanitare, 
în Galaţi au fost efectuate 56.766 
de teste, în urma cărora 8.233 
de gălăţeni au fost declaraţi in-
fectaţi cu Covid-19. 6.624 dintre 
aceştia s-au vindecat, în timp ce 
249 au decedat.

 Conform datelor furnizate 
de Direcţia de Sănătate Publică, 
miercuri la prânz, 1.383 de gălă-
ţeni se afl au în carantină la do-
miciliu, 121 se afl au în izolare, 
iar alţi 276 fi gurau în regim de 
izolare instituţionalizată. .

infectări
Alţi peste 120 de gălăţeni, 
bolnavi de COVID-19

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 19 no-

iembrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Basarabiei, 

Frunzei şi Calea Galaţi. Şoferii 

care au drum în judeţ vor fi  moni-

torizaţi pe DN 25, în dreptul loca-

lităţilor Piscu şi Lieşti, iar pe DN 

26, în localităţile Folteşti și Slo-

bozia Oancea. Pe DE 581, o auto-

specială cu radar va fi  amplasată 

pe raza localităţii Berheci, iar pe 

DJ 251, la Smârdan și Costache 

Negri.  . M. Constandache

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un bărbat în vârstă de 51 ani, 
căutat pentru furt, a fost depistat 
de jandarmi la patru zile după ce 
a sustras un produs scump din-
tr-o farmacie din Galaţi. Bărbatul 
era căutat de forţele de ordine în 
urma sesizării venite din partea 
unei farmacii, care anunţa că pe 
data de 13 noiembrie un cetăţean 
care venise să cumpere un anti-
infl amator a profi tat de o clipă 
de neatenţie a farmacistei şi a 
sustras o centură ombilicală, în 
valoare de 117 lei. Omul a reuşit 
să plece cu bunul din farmacie, 
înainte ca vânzătoarele să îşi dea 
seama. A reuşit chiar să scape 

rapid de ea, vânzând-o într-o sta-
ţie de autobuz din apropiere, în 
schimbul sumei de 5 lei. Timp de 
patru zile, a crezut că a scăpat de 
probleme, numai că, marţi sea-
ră, drumurile i s-au intersectat cu 
cele ale jandarmilor, care aveau 
semnalmentele lui. Bărbatul a 
fost reţinut şi dus la Secţia 3 Po-
liţie, unde i s-a deschis un dosar 
penal pentru furt.  .

căutat
Hoţ din farmacie, 
prins după patru zile

online
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Ce măsuri 
a luat Primăria 
ca să nu 
i se mai usuce 
copacii
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

„Am început plantările de 

arbori pe Faleză. Avem nevoie 

de cât mai mulţi copaci, 

pentru un aer curat și sănătos. 

Plantăm deja pe Faleză arborii 

potriviţi condiţiilor de mediu 

din oraș, care au la rădăcină și 

îngrășământul necesar ce le va 

asigura creșterea. Așa cum am 

promis, în această perioadă vom 

planta peste o mie de arbori“, a 

anunţat, pe pagina sa publică de 

Facebook, primarul municipiului 

Galaţi, Ionuţ Pucheanu.

Conform Biroului de presă al 
Primăriei, pe aliniamentul Falezei 
Superioare a Dunării se vor planta 
peste 60 de arbori, după ce vor fi  
înlocuiţi cei care prezintă declin fi -
ziologic. Este vorba despre teii care 
s-au uscat, în locul cărora vor trebui 
să prindă rădăcini specii mai rezis-
tente din punct de vedere biologic, 
precum arţar, platan, paltin, frasin 
sau specii de arbuști ornamentali.

Tocmai pentru că ne dorim ca 
arborii să crească sănătoşi şi vi-
guroşi şi să ne bucurăm de ei zeci 
de ani, am prezentat, în ediţia de 
marţi, 17 noiembrie, recomandă-
rile oferite de dr. ing. Paul Lupoae, 
şeful secţiei Grădina Botanică.

Întrebări adresate 
Primăriei

În lumina experienţei şi a sfa-
turilor specialistului Grădinii Bo-
tanice, am fost curioşi ce măsuri 

a luat Primăria pentru ca arborii 
plantaţi să nu se usuce precum 
predecesorii lor. Concret, am în-
trebat: de unde sunt aduși puieţii 
care vor fi  plantaţi în special pe 
Faleza Superioară; ce măsuri va 
lua Primăria pentru ca puieţii să 
prindă rădăcini, în condiţiile în 
care, așa cum arata expertiza Ofi -
ciului Fitosanitar, solul este să-
rac, acid și neprielnic plantărilor; 
care va fi  dimensiunea gropilor, 
ce pământ sau tratamente specia-

le se vor folosi; cum vor fi  îngrijiţi 
copacii, ce măsuri de protecţie la 
curenţii de aer se vor lua.

Ce a răspuns 
municipalitatea

„Referitor la solicitarea dum-
neavoastră, vă comunicăm că 
furnizorul puieţilor de arbori 
care vor fi  plantaţi este Societa-
tea Hiris Gardeum Expert SRL 
Brăila. Puieţii care vor fi  plantaţi 
sunt de talie mare, prevăzuţi cu 
balot de pământ propriu, cu sis-
tem radicular bine dezvoltat. Tot-
odată se va aplica îngrășământ 
organic solid, ecologic. Dimen-
siunea gropilor de plantat va fi  
de 0,80m/0,80m/0,60m, unde se 
va adăuga suplimentar pământ 
vegetal. Copacii plantaţi vor fi  
îngrijiţi prin lucrări specifi ce, 
conform recomandărilor Ofi -
ciului Fitosanitar. Ca măsură de 
protecţie împotriva curenţilor 
de aer, la copaci se vor aplica 
araci/tutori de susţinere“, ne-a 
comunicat administraţia loca-
lă.  .

S-A DAT STARTUL PLANTĂRILOR PE FALEZĂ  . RĂDĂCINI

ANGAJARE 

MAI RAPIDĂ 

A MEDICILOR 

REZIDENŢI
SOLICITARE. Con du-

cerea Universităţii „Dunărea de Jos“ 

din Galaţi a semnat o solicitare pe 

care Consiliul Naţional al Rectorilor 

a trimis-o la Guvern, în care s-a 

cerut să se grăbească angajarea 

medicilor rezidenţi care au promovat 

concursul. „De regulă, angajarea 

acestora se face abia la începutul 

lunii ianuarie. Având în vedere că 

spitalele sunt în defi cit şi au nevoie 

de personal, am cerut ca rezidenţii să 

poată fi  deja angajaţi. Evident, doar 

cei care-şi doresc. Cum şi noi avem 

absolvenţi de Medicină, era normal 

să semnăm o asemenea cerere“, a 

declarat rectorul Lucian Georgescu. 

. R.A.P.

247,2070UU

gram aur

4,5089OO

franc elveţian gra
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Născut în aceeași zi cu marele poet Mihai 
Eminescu, 15 ianuarie, avocat și cadru di-
dactic la Facultatea de Drept a Universităţii 
”Danubius”, NICU DURET rămâne în memo-
ria colegilor săi o prezenţă vie, mereu dis-
pusă să sprijine activităţile Departamentului 
de Drept Public și Drept Privat. Studenţii îl 
iubeau și îl respectau. Era unul dintre pro-
fesorii care avea zeci de solicitări de îndru-
mare a lucrărilor de licenţă și de disertaţie. 
Și când simţea că nu mai poate, mai putea 
puţin. Întotdeauna.

Mereu acolo, aproape de colegi și de stu-
denţi, NICU DURET ne încânta cu tot felul de 
aspecte controversate din practica sa avo-
caţială. Se frământa cu pasiune să găsească 
soluţiile favorabile în diferitele speţe cu care 
se confrunta în cariera sa de avocat.

Studenţii veneau cu multă plăcere la ore-
le de curs și de seminar pentru că știau că 
orice aspect din teoria abstractă are, pentru 

domnul profesor, un exemplu viu din practica 
avocaţială.

Se remarca prin stilul proaspăt, prin felul 
său cald, prin capacitatea uluitoare de a se 
adapta oricărei sarcini.

O torţă care a ars cu putere până la fi nal. 
Care ne-a lăsat acum într-un întuneric în 
care încă mai simţim căldura  fl ăcării sale. 
Era de notorietate faptul că suferea de 
anumite afecţiuni ale sănătăţii și, fi rești  
anilor săi, nu mulţi dar sufi cienţi cât să 
strângă o vastă experienţă și să devi-
nă mentor. Simţeam că nu vrea să fi e 
protejat sau evitat atunci când este de 
muncă la nivelul facultăţii.
Știm că ne-aţi iubit și veţi râmâne 

veșnic în inimile noastre!
Dumnezeu să vă odihnească în 

pace! . Purtător de cuvânt – 

Universitatea ”Danubius”, Ana 

Alina IONESCU DUMITRACHE 

in memoriam
Av. Lect. Univ. Dr. NICU DURET
iin memoriiam
Av. Lect. Univ. Dr.
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 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Actriţa Draga Olteanu Matei 

s-a stins din viaţă. Medicii de 

la Spitalul Sfântul Spiridon din 

Iași au anunţat că, în ciuda 

eforturilor depuse, actriţa a 

murit în noaptea de marţi spre 

miercuri, potrivit digi24.ro.

 Draga Olteanu Matei, în 
vârstă de 87 de ani, a ajuns, vineri 
seară, la Spitalul „Sf. Spiridon” 
din Iași, fi ind transferată de la 
Spitalul Judeţean Piatra Neamţ, 
din cauza unei hemoragii diges-
tive superioare.

 Actriţa Draga Olteanu Matei 
s-a născut la Bucureşti, la 24 oc-
tombrie 1933.

 Contribuţia adusă teatrului şi 
cinematografi ei româneşti a fost 
recunoscută prin numeroasele 
premii, titluri, diplome, pe care 
le-a primit de-a lungul carierei. 
În 2002, i-a fost acordată dis-
tincţia Ordinul Naţional „Steaua 
României“, pentru dăruirea cu 
care a servit scena şi cultura ro-
mânească. Începând din data de 

29 octombrie 2011, Draga Olteanu 
Matei are o stea pe Aleea Celebri-
tăţilor din Piaţa Timpului din Bu-
cureşti. În 2014, i-a fost înmânat, 
de către Principesa Margareta, 
Ordinul „Coroana României“ în 
grad de Ofi ţer.

Despre OMUL şi PROFESIO-
NISTUL DRAGA OLTEANU MA-
TEI, scria ieri, la afl area veştii, 
secretarul literar al Teatrului 
Dramatic "Fani Tardini“, Mona 
Sandu: "2004 - cea de-a XVI-a 
ediţie a Festivalului Naţional de 
Comedie, sărbătoarea supremă 
a orașului nostru, a reprezentat 
pentru noi și întâlnirea cu una 
dintre cele mai iubite, apreciate 
și de succes ARTISTE pe care le-a 
avut România.

 DRAGA OLTEANU MATEI a 
fost atunci Președinta Juriului, 
dar, mai mult decât atât, a fost cea 
mai urmărită, căutată și asaltată 
persoană din toată acea perioadă, 
de către colegii din teatre, simpli 
spectatori sau admiratori eferves-
cenţi. Eram cu toţii conștienţi că 
aceasta reprezintă una din acele 
ÎNTÂLNIRI EPICE din viaţă, care 
lasă urme. Am asistat atunci la 

un maraton al comediei de bună 
calitate, pe care Domnia Sa îl ana-
liza și gestiona cu multă atenţie, 
generozitate, ochi critic, dar, mai 
ales cu dragoste.

 Era răbdătoare, deschisă și 
conștientă de greutatea persona-
lităţii sale artistice dublată de un 
farmec copleșitor - iar efectul era 
de-a dreptul miraculos. Publicul 
gălăţean a fost atunci din plin 
răsplătit, iar noi ne-am simţit 
răsfăţaţi. La sfârșitul spectaco-
lului LIVADA DE VIȘINI, specta-
colul Teatrului Dramatic «Fani 
Tardini» care a intrat atunci în 
competiţie, a aplaudat fără re-
ţineri și a lăsat să-i scape câteva 
lacrimi. Fusese surprinsă și răsco-
lită. Așa cum suntem și noi acum, 
când ne despărţim de EA.

 Rămas bun, draga noastră, 
DRAGA OLTEANU MATEI!“

Prima imagine o reprezintă pe 
Draga Olteanu Matei pe scena Tea-
trului Dramatic „Fani Tardini” 
pe 10 noiembrie 2004, la Gala de 
decernare a premiilor celei de-a 
XVI-a ediţii a Festivalului Naţio-
nal de Comedie. Fotografi a, reali-
zată de Vasile Caburgan, a apărut 

pe prima pagină a ziarului nostru 
în ziua următoare, pe 11 noiem-
brie 2004, însoţită de următorul 
text: "Doamna teatrului româ-
nesc, DRAGA OLTEANU MATEI, a 
primit, aseară, Titlul de Cetăţean 
de Onoare al ziarului „Viaţa libe-
ră” pentru anii aşezaţi glorios pe 
scândura scenei, pentru frumu-
seţea gestului civic de a refuza 
imixtiunea politicului în teatru 
şi, pur şi simplu, pentru că ne este 
foarte dragă.“

Fotografi a a doua a fost făcu-
tă de Sorin Pană, la şedinţa Con-
siliului Local din 4 noiembrie 
2004, unde actriţa Draga Oltea-
nu Matei a încercat să împiedice, 
fără succes însă, înlocuirea din 
funcţia de director al Teatrului 
Dramatic a regretatului actor 
Mihai Mihail. "Am venit crezând 
că pot să ajut cu ceva, dar asist 
la uciderea unui om care a dat 
ce a avut mai bun pentru teatrul 
gălăţean. Vă întreb, doar, de ce 
nu aţi făcut-o în piaţa publică, 
prin decapitare, spânzurare sau 
pe rug?“, a spus atunci marea 
actriţă, înăbuşindu-şi cu greu 
lacrimile.  .

CETĂŢEAN DE ONOARE AL ZIARULUI "VIAŢA LIBERĂ“ DIN 2004  .  IN MEMORIAM

Rămas bun, draga noastră, 
DRAGA OLTEANU MATEI!

foto arhivă VL, foto arhivă VL,   uu autor Vasile Caburganautor Vasile Caburgan foto arhivă VL, foto arhivă VL,   uu autor Sorin Panăautor Sorin Pană
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România se menţine la peste 
10.000 de infectări zilnic
DAN CĂTĂLIN PREDESCIU 
dan@viata-libera.ro 

Până miercuri, 18 noiembrie, 

pe teritoriul României, au fost 

confi rmate 383.743 de cazuri 

de persoane infectate cu 

noul coronavirus (COVID-19). 

În urma testelor efectuate la 

nivel naţional, faţă de ultima 

raportare, au fost înregistrate 

10.269 de cazuri noi de persoane 

infectate cu SARS-CoV-2 

(COVID-19), acestea fi ind cazuri 

care nu au mai avut anterior 

un test pozitiv. Distinct de 

cazurile nou-confi rmate, în urma 

retestării pacienţilor care erau 

deja pozitivi, 1.207 persoane au 

fost reconfi rmate.

Până astăzi, 9.429 de persoane 
diagnosticate cu infecţie cu SARS-
CoV-2 au decedat. În ultimele 24 
de ore, au fost raportate 168 de 
decese (102 bărbaţi și 66 de femei) 
ale unor pacienţi infectaţi cu noul 
coronavirus. Dintre acestea, pa-
tru decese au fost înregistrate la 
categoria de vârstă 40-49 de ani, 

16 decese la categoria de vârstă 50-
59 de ani, 42 de decese la categoria 
de vârstă 60-69 ani, 62 de decese 
la categoria de vârstă 70-79 ani și 
44 de decese la categoria de peste 
80 de ani. 163 dintre decesele în-
registrate au fost ale unor pacienţi 
care au prezentat comorbidităţi. 
În unităţile sanitare de profi l, nu-

mărul total de persoane internate 
cu COVID-19 este de 13.179. Din-
tre acestea, 1.174 sunt internate în 
secţiile de Terapie Intensivă.

Din totalul celor infectaţi, 
261.387 de pacienţi au fost decla-
raţi vindecaţi.

Până la această dată, la ni-
vel naţional, au fost prelucrate 

3.771.316 teste. Dintre acestea, 
37.906 au fost efectuate în ulti-
mele 24 de ore, 23.269  în baza 
defi niţiei de caz și a protocolului 
medical și 14.637 la cerere.

Pe teritoriul României, 46.875 
de persoane confi rmate cu infec-
ţie cu noul coronavirus sunt în 
izolare la domiciliu, iar 13.285 
de  persoane se afl ă în izolare 
instituţionalizată. De asemenea, 
80.763 de persoane se afl ă în ca-
rantină la domiciliu, iar în ca-
rantină instituţionalizată sunt 
19 persoane.

În ceea ce privește situaţia 
cetăţenilor români afl aţi în alte 
state, 6.863 au fost confi rmaţi ca 
fi ind infectaţi cu SARS-CoV-2, de 
la începutul pandemiei. Dinte 
aceştia, 126 au decedat.

Ca urmare a încălcării preve-
derilor Legii nr. 55/2020 privind 
măsurile pentru prevenirea și 
combaterea efectelor pandemiei 
de COVID-19, poliţiștii și jandar-
mii au aplicat, pe 17 noiembrie, 
7.768 de sancţiuni contravenţi-
onale, în valoare de 1.357.090 
de lei.    .

PANDEMIA DE COVID-19 . BILANŢ
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Spitalele 
din Galaţi, 
nesigure 
în caz 
de incendiu
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 31 de controale privind stadiul 

îndeplinirii condiţiilor de 

securitate la incendiu, respectiv 

deţinerea autorizaţei emise de 

ISU în acest sens, au avut loc în 

ultimul an în unităţile medicale 

din Galaţi. Concluziile au fost 

nefavorabile, peste o sută de 

nereguli fi ind depistate şi doar 

o parte au fost remediate. 

Marea problemă, şi cea mai 

des întâlnită, este faptul că 

obiectivele verifi cate nu deţin 

autorizaţii de securitate la 

incendiu. În plus, nu îndeplinesc 

o sumă de criterii obligatorii, 

cerute de lege în vederea 

eliberării acestui document.  

În perioada 2019-2020, Inspec-
toratul pentru Situaţii de Urgenţă 
Galaţi a fost în două controale la 
spitale clinice judeţene şi în şase 
la spitale clinice municipale. O 
verifi care a vizat un spital clinic 
orăşenesc, unul, o policlinică, 20 
au fost la centre medicale, iar unul 
la Centrul de Transfuzii. Rezulta-
tele, deloc încurajatoare pe linia 
îndeplinirii condiţiilor obligatorii 
privind securitatea la incendii. 
114 defi cienţe au fost constatate, 
puţin peste 30 fi ind remediate pe 
parcursul verifi cărilor. În trei si-
tuaţii, au fost date amenzi, în va-
loare totală de 13.500 de lei, iar în 
77 de cazuri, avertismente.

 Nesiguranţă 
Specialiştii ISU susţin că în 

majoritatea cazurilor au întâm-
pinat situaţii în care managerii 
spitalelor nu depuseseră eforturi 
pentru asigurarea condițiilor 
privind limitarea și propagarea 
focului și fumului în interiorul 
construcțiilor. În multe cazuri, 
instalaţiile de detecţie nu func-
ţionau sau funcţionau defectuos, 
sistemele de semnalizare şi aver-
tizare a incendiilor erau în ace-
eaşi situaţie, la fel ca instalațiile 
de hidranți interiori şi exteriori, 
vitale în cazul izbucnirii unui in-
cendiu, atât ca primă măsură de 
intervenţie, cât şi pentru a asigu-
ra misiunea pompierilor în cazul 
unui incident de proporţii.

„Ca defi cienţe constatate mai 
enumerăm neasigurarea verifi -
cării periodice a mijloacelor teh-
nice de apărare împotriva incen-
diilor (stingătoare), funcționarea 
parțială a corpurilor de iluminat 
aferente instalației de iluminat 
pentru evacuare, neasigurarea 
condițiilor de evacuare în caz de 
situații de urgență și neasigura-
re a accesului autospecialelor de 
intervenție la unele corpuri de 
clădire. Menționăm că în urma 
controalelor au fost întocmite 
planuri de măsuri, iar unele nere-
guli constatate au fost remediate 
până în momentul actual“, a pre-
cizat lt. col. Eugen Chiriţă, purtă-
torul de cuvânt al ISU Galaţi.

 Patru spitale 
nu au autorizaţie 

Conform datelor furnizate de 
ISU Galaţi, la acest moment patru 
unităţi spitaliceşti mari din judeţ 
nu deţin autorizaţie de securitate 
la incendiu - documentul care le-
ar da dreptul să exploateze insta-
laţiile şi amenajările prevăzute 
de lege pentru apărare împotriva 
focului. Primul pe lista pompieri-
lor este Spitalul de Urgenţă, care 
„deţine aviz de securitate la in-
cendiu emis pentru două clădiri 
în proces de modernizare, pen-
tru care există aviz de securitate 
la incendiu“. Până la obţinerea 
autorizaţiei mai sunt însă paşi 
mulţi de parcurs, actul putând 

fi  solicitat şi eliberat abia după 
recepţia lucrărilor şi numai dacă 
pompierii sunt de acord că sunt 
îndeplinite toate cerinţele.

 În aceeaşi situaţie se afl ă Spi-
talul de Pediatrie, Spitalul de Psi-
hiatrie şi Spitalul Municipal de la 
Tecuci. Unitatea medico-sanitară 
de la Găneşti, obiectiv care adă-
posteşte persoane cu probleme 
psihice grave, funcţionează, con-
form ISU Galaţi, fără autorizaţie 
de securitate la incendiu, ca ur-
mare a lucrărilor de amenajări 
și modifi cărilor constructive. 
Alte trei clinici private nu deţin 
autorizaţie de securitate la ince-
diu, ca urmare a schimbării de 
destinație a clădirilor.   ,  

VERDICT ALARMANT LA CONTROALELE POMPIERILOR  .  DEFICIENŢE

 CINE ESTE 

NOUL DIRECTOR 

AL ELECTRICA 

DISTRIBUŢIE 

GALAŢI

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Până când municipalitatea va 
găsi fondurile necesare pentru 
punerea lor în valoare, Cavoul Ro-
man şi Poarta Han (cunoscută gă-
lăţenilor ca Poarta Turcească) au 
nevoie de lucrări de conservare. 
Mai ales că lucrările de cerceta-

re arheologică au scos la lumină 
adevărate comori. Din acest mo-
tiv, administraţia locală a lansat 
două achiziţii publice care au ca 
scop realizarea proiectelor tehni-
ce de execuţie a acestor lucrări. 
Ofertele sunt aşteptate până pe 
23 octombrie, iar valorile estima-
te ale contractelor sunt de 7.500 
de lei fără TVA pentru Cavoul Ro-

man şi de 9.500 de lei fără TVA 
pentru Poarta Han. Criteriul de 
atribuire este, în ambele cazuri, 
preţul cel mai scăzut.

Potrivit caietului de sarcini, la 
Cavoul Roman, situat pe strada 
Oţelarilor, între blocurile D14 şi 
D16, proiectul va cuprinde cel 
puţin „un trotuar şi o rigolă din 
beton pe cele patru laturi pe ex-

terior, care va colecta apele plu-
viale, dar şi dezumidifi catoare 
racordate la instalaţia electrică 
din zonă. La Poarta Han, proiec-
tul va cuprinde construcţii pro-
vizorii de închidere, din profi le 
de lemn pe soclu din beton pe 
contur, iar învelitoarea se va re-
aliza din material hidrorezistent 
la îngheţ. .

proiectanţi
Lucrări de conservare la Cavoul Roman şi Poarta Turcească

Ajutor pentru 
familiile lovite          
de tragedia de la 
Piatra Neamţ

SOLIDARITATE. Clubul 

Lions Galaţi a ţinut să se implice în 

sprijinirea familiilor lovite de tragedia 

de la Piatra Neamţ, unde zece persoa-

ne infectate cu virusul SARS-COV-2 

au murit în incendiul de la spital. „A 

fost foarte greu să fi m puşi în legătură 

cu aceşti oameni, pentru a putea vira 

banii în contul lor. În fi nal, am donat 

4.000 de lei pentru o familie în care 

aparţinătorii erau toţi în izolare, iar de 

înmormântare s-a ocupat o cunoştin-

ţă“, ne spune unul dintre donatori, care 

a vrut să rămână anonim. , R.A.P.

CONFIRMARE. Biroul 

de presă al Societăţii de Distribuţie 

a Energiei Electrice Muntenia Nord 

a confi rmat, miercuri, schimbarea 

lui Claudiu Iacob din funcţia de 

director al SDEE Galaţi, cu Iulian 

Ţăran, înlocuire pe care „Viaţa 

liberă“ a anunţat-o deja. Conform 

informaţiilor primite, Iulian Ţăran 

este noul director al Sucursalei de 

Distribuţie a Energiei Electrice Galaţi, 

începând cu data de 18 noiembrie. 

Iulian Ţăran a fost angajat în cadrul 

SDEE Muntenia Nord în 1999, iar de 

atunci și-a desfășurat activitatea în 

cadrul mai multor compartimente 

ale Sucursalei Galaţi. A debutat 

ca electrician, apoi și-a continuat 

activitatea în cadrul centrului PRAM. 

Ulterior a fost promovat ca adjunct 

șef Centru Măsură și inginer de 

control în cadrul aceluiași centru. 

Ultima funcţie deţinută a fost cea de 

adjunct șef Centru Operaţiuni Reţea 

MT/JT, în care a fost investit în anul 

2017. Iulian Ţăran este absolvent 

al Universităţii „Dunărea de Jos“ 

din Galaţi, Facultatea de Inginerie 

Electrică promoţia 1997 și a urmat 

programul de Master „Ingineria 

Sistemelor Electroenergetice“ în 

cadrul Universităţii Politehnica 

București, Facultatea de Energetică. 

Fostul director, Claudiu Iacob, cel 

care a deţinut această funcţie în 

perioada 11 octombrie 2017 - 17 

noiembrie 2020, își va continua 

activitatea în cadrul SDEE Muntenia 

Nord, în calitate de consultant 

management în cadrul Diviziei de 

Servicii Comune.  , C.L., foto 
Facebook

  u foto Marian Calestru 
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fotbal
Naţionala de tineret, 
din nou la Euro

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Echipa naţională de fotbal de 
tineret a României (U 21) a reușit 
să se califi ce pentru a doua oară 
consecutiv la Campionatul Euro-
pean, după ce a atins faza semi-
fi nalelor la turneul precedent. 

Califi carea micilor tricolori a 
fost confi rmată marţi seară, după 
egalul cu reprezentativa similară 
a Danemarcei, scor 1-1. Golul Ro-
mâniei a fost marcat de Costache 
(CFR Cluj), în minutul 72, când 
oaspeţii conduceau cu 1-0, iar la 
înfrângere, tricolorii erau ieșiţi 
din calculele califi cării. .

Dovezile pentru care 
CSM Galaţi a fost 
absolvită de vină
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană a prezentat 

dovezi prin care a reușit să 

scape de orice sancţiune s-ar 

fi  putut aplica în situaţia în care 

ar fi  introdus pe teren, cu bună 

știinţă, jucători testaţi pozitiv. 

La meciul din campionatul de 
hochei pe gheaţă dintre CSM Ga-
laţi și Steaua București s-a ajuns 
la o situaţie extremă, în care mai 
mulţi jucători testaţi pozitiv au 
participat la meci, fără ca acest lu-
cru să fi  fost cunoscut dinainte.

 Federaţia Română de Hochei 
pe Gheaţă a absolvit de vină 
gruparea gălăţeană, din motive 
obiective, întrucât la joc nu a 
asistat nicio delegaţie de obser-
vatori. Cum nici echipa Steaua 
nu avea rezultatele testelor, cele 
două echipe au stabilit, de co-
mun acord, că pot juca, conform 
spuselor din partea unor ofi ciali. 
Motivul era că Steaua oricum nu 
deplasase jucătorii ce fuseseră 
testaţi pozitiv anterior, iar cei de 
la CSM Galaţi aveau alte șase teste 
efectuate în ultimele săptămâni, 
toate favorabile.

 Rezultatele testelor pentru de-
pistarea coronavirusului în tabă-
ra gălăţenilor au întârziat să apară 
din cauza unor defecţiuni tehni-

ce din partea instituţiei care le-a 
realizat. Testele au fost efectuate 
cu o zi înainte de disputarea par-
tidei. Mai mult, clubul gălăţean 
se apără prin faptul că, după mo-
mentul în care au primit testele, 

n-au mai intrat pe teren jucătorii 
respectivi, mai exact în repriza a 
treia. Un alt argument a fost ace-
la că niciunul dintre jucători nu 
prezenta vreo formă de simptom 
de infectare cu coronavirus.

 Caz ciudat 
la un jucător care 
n-a crezut în rezultat 

Rezultatele au fost primite 
de jucători pe aplicaţia de tele-
fon mobil, Whatsapp, chiar în 
timpul partidei, iar unul dintre 
aceștia a fost sceptic în privinţa 
veridicităţii rezultatelor, astfel 
că a doua zi s-a testat din nou, 
pe cont propriu. De această dată 
rezultatul i-a fost negativ, con-
form unor informaţii venite din 
partea clubului gălăţean. Există 
posibilitatea ca acel jucător să 
se fi  afl at în marja de eroare a 
testelor. Altfel, un lucru îmbu-
curător pentru toţi cei prezenţi 
la eveniment, se pare că nu au 
apărut noi infectări în rândul 
acestora, ca urmare a participă-
rii la meci.

Vă reamintim faptul că 
CSM Galaţi a învins-o pe Steaua 
București, scor 15-2, la hochei pe 
gheaţă, iar ulterior s-a descoperit 
faptul că 11 jucători din tabăra 
gălăţenilor au fost testaţi pozitiv 
cu coronavirus.

 Federaţia Română de Hochei 
pe Gheaţă a decis suspendarea 
temporară a tuturor partidelor. 
Singura certitudine referitoare 
momentan la competiţiile ofi ci-
ale de hochei este aceea a dispu-
tării „Cupei României“, la Galaţi, 
în luna următoare. .

AU IEȘIT LA IVEALĂ NOI ELEMENTE  .  HOCHEI

din sportul 
gălăţean
Victorie 
în ultimul 
meci

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

CSM Arcada 
joacă 
în „Cupa CEV“

VOLEI. Continuă seria meciurilor ofi ciale 

internaţionale pentru campioana CSM Arcada Galaţi. 

Astăzi, de la ora 18:00, echipa gălăţeană susţine me-

ciul tur din Cupa CEV, a doua competiţie organizată 

de forul continental, în compania formaţiei Montana 

din Bulgaria. Cum oaspeţii alcătuiesc o echipă de top 

în competiţia internă, meciul promite un spectacol 

de calitate (partida va fi  transmisă în direct pe contul 

ofi cial de Facebook al clubului). Întâlnirea este găzdu-

ită de sala polivalentă „Dunărea“, sub bagheta unui 

arbitru din Republica Moldova - Andrei Ţăran, ajutat 

de muntenegreanul Slobodan Kovacevici. Returul 

acestei confruntări va avea loc marţi, 24 noiembrie, în 

deplasare.    . Gh. Arsenie

FOTBAL. Ieri s-au disputat 

o parte din meciurile ultimei etape a 

turului campionatului Ligii I de fotbal 

feminin. Afl ată pe locul al cincilea, 

FC Universitatea a jucat pe teren 

propriu cu Femina Baia Mare, pe 

care a întrecut-o cu scorul de 2-0 

(0-0). Reușitele au aparţinut jucătoa-

relor Nina Anca și Monica Benţoiu.

HANDBAL. Astăzi, mâine 

și duminică, jucătorii echipei mascu-

line CSU Galaţi susţin primele trei 

partide din actualul sezon competi-

ţional - Divizia A (eșalonul al doilea). 

Turneul se dispută la Cluj-Napoca, 

gălăţenii urmând să joace, în ordine, 

cu CSU Pitești (astăzi, ora 18,00), 

CSU Târgoviște și CSM Ploieşti.

TENIS. Performanţa gălăţen-

cei Patricia Ţig (Arcada) care s-a 

impus în turneul WTA de la Istanbul 

(Turcia) nu a trecut neobserva-

tă în lumea tenisului! „Pati“ este 

nominalizată de WTA pentru titlul de 

revelaţia anului, alături de jucătoare 

precum: Viktoria Azarenka (Belarus), 

Ţvetana Pironkova (Bulgaria) și La-

ura Siegemund (Germania). Patricia 

Ţig, a doua româncă din clasamen-

tul WTA, reușește să impresioneze 

după ce în anul 2018, atunci când 

a dat naștere unei fetiţe, dispăruse 

complet din circuit: „Sunt a doua 

cel mai bine clasată jucătoare din 

România și a treia mamă din lume! 

Ar trebui să știe și lumea chestia 

asta. Primele două sunt Serena 

Williams și Viktoria Azarenka“, a 

declarat Patricia, după turul de forţă 

din 2020. .

rugby
Gălăţenii au de luat revanșa

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Echipa de rugby a CSM Galați 
va încheia sezonul 2019-2020 cu 
returul duelului contra celor 
de la RC Bârlad, după 10-30 în 
prima manșă. Partida contea-

ză pentru stabilirea ierarhiei 
finale în clasamentul Diviziei 
Naționale de seniori (liga secun-
dă), locurile 3-4. Jocul dintre 
CSM Galați și RC Bârlad va avea 
loc sâmbătă, de la ora 13:00, pe 
Stadionul „Municipal“ (fostul 
„Gloria“).  .
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 AM PUTEA TRECE 

PRINTR-UN 

AL TREILEA VAL 

EPIDEMIC
AVERTISMENT. Ro-

mânia se confruntă acum cu cel 

de-al doilea val epidemic, însă 

specialiştii vorbesc deja şi despre 

cel de-al treilea val prin care putem 

să trecem. Medicul Alexandru 

Rafi la a vorbit, într-o emisiune Digi 

24, despre această posibilitate. 

Rafi la este reprezentantul ţării 

noastre în Organizaţia Mondială 

a Sănătăţii (OMS). „Noi acum ne 

găsim, ca să fi u şi eu în trendul 

vremurilor, în valul 2, am văzut că 

sunt ţări, ca Japonia, unde apare 

al treilea val epidemic. Există 

decalaje între ţări, probabil că până 

la sfârşitul anului să se oprească 

creşterea, nu ştiu să vă spun cifre 

în momentul de faţă, nu vreau să 

fac speculaţii. Este posibil ca după 

o perioadă de măsuri stricte, care 

va duce la scăderea cazurilor, 

spre primăvară, dacă nu o să 

reuşim să administrăm sufi cient 

de mult vaccin, să asistăm la o 

nouă creştere, începând cu luna 

februarie“, a spus Alexandru 

Rafi la. Medicul susţine că situaţia 

nu se va rezolva într-un singur 

an, dacă lumea va avea acces 

la un vaccin anti-COVID-19, mai 

ales că oamenii trebuie informaţi 

şi convinşi să se vaccineze. De 

asemenea, specialistul vorbeşte 

despre o creştere a numărului 

de cazuri până spre fi nalul lunii 

decembrie, de aceea recomandă 

un comportament „temperat“ în 

perioada Sărbătorilor de Iarnă.  

. R.B. 

Al 12-lea 
deces după 
incendiul din 
Piatra Neamţ

TRAGEDIE. Un pacient transferat 

de la Spitalul Judeţean Piatra Neamţ la 

Spitalul din Pașcani, în urma incendiului de 

sâmbătă, a murit, potrivit Mediafax. Acesta 

este al 12-lea deces înregistrat în urma 

incendiului. Pacientul suferea de pancrea-

tită acută, avea și alte boli grave și se afl a 

internat în secţia ATI a Spitalului din Piatra 

Neamţ, în momentul producerii incendiu-

lui. A 11-a victimă a incendiului a murit în 

Spitalul de Boli Infecţioase din Iași, unde 

fusese transferată sâmbătă noaptea. Este 

vorba despre o femeie de 72 de ani, care 

suferea de mai multe boli.  . R.B.

S-au vindecat de COVID-19,                                
iar acum îi ajută 
pe cei bolnavi
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Judeţul Galaţi ocupă unul 

dintre primele locuri în ţară în 

privinţa numărului donatorilor 

de plasmă vindecaţi de COVID-

19. Procedurile de recoltare de 

plasmă sunt efectuate la Centrul 

Regional de Transfuzie Sangvină 

(CRTS) Galaţi, iar donarea nu 

implică niciun fel de risc. În 

schimb, plasma obţinută astfel 

este folosită pentru salvarea 

bolnavilor cu forme grave de 

COVID-19, în cazul cărora alte 

tratamente nu dau rezultat. 

Pe plan naţional, judeţul Ga-
laţi stă bine atunci când vine 
vorba de numărul persoanelor 
vindecate de COVID-19 care au 
ales să devină donatoare de plas-
mă. Ultimele date publicate arată 
că ne situăm cu puţin în urma 
judeţelor Argeş și Arad. Pe primul 
loc în acest top se afl ă municipiul 
București.

 „Până în prezent (18 noiembrie 
- n.r.), la Centrul de Transfuzie 
Sangvină Galaţi au fost efectuate 
140 de proceduri de plasmafere-
ză (procedeul prin care se obţine 
plasma sangvină - n.red.). Unele 
persoane vindecate de COVID-19 
aleg singure să vină și să doneze, 
iar în alte cazuri îi sunăm noi 
pe foștii pacienţi și îi invităm să 
doneze. Avem chiar și o persoa-
nă care a donat plasmă de șapte 
ori până acum. Îi îndemnăm pe 
cât mai mulţi gălăţeni care s-au 
vindecat de COVID-19 să ne con-

tacteze pentru a putea afl a cum 
pot deveni donatori de plasmă și 
cum pot salva vieţi, în acest mod“, 
a precizat, pentru „Viaţa liberă“, 
Camelia Stoichicescu, directoa-
rea CRTS Galaţi.

 Atunci când starea de urgenţă 
din primăvară era încă în vigoare, 
un producător de echipamente me-
dicale a donat 18 aparate de plasma-
fereză, necesare pentru prelevarea 
plasmei de la pacienţii vindecaţi, că-
tre mai multe centre de transfuzie 
din ţară. Unul dintre echipamente 
a fost adus la CRTS Galaţi.

 În ce constă tratamentul 
cu plasmă convalescentă 

După ce este obţinută de la 
donator, plasma sanguină con-
valescentă este administrată pa-
cienţilor care au în prezent CO-
VID-19. Înainte de administrare, 
plasma este însă testată. Odată 
vindecat, pacientul care a primit 
plasmă poate deveni, la rândul 
lui, donator.

 Plasma provenită de la paci-
enţii vindecaţi de COVID-19 con-
ţine anticorpi specifi ci acestei 
boli. Când acești anticorpi ajung 

în organismul pacientului, prin 
plasmă, ei ajută la neutralizarea 
virusului SARS-CoV-2 și împiedi-
că multiplicarea sa.

Procedura donării de plasmă 
convalescentă nu este dureroasă 
și nu are efecte adverse pentru 
donator. Organismul are nevoie 
de doar două zile pentru a reface 
plasma (una dintre principalele 
componente ale sângelui - n.r.) 
care a fost donată. În cadrul pro-
cedurii de donare, sunt recoltate 
trei pungi de plasmă, a câte 200 
de mililitri fi ecare. .

DONATORI DE PLASMĂ  .  GALAŢI

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Marţi, în cadrul celei de-a treia 
ședinţe a președintelui României 
cu autorităţile și cu experţii în 
domeniu, Klaus Iohannis a numit 
un coordonator al campaniei de 
vaccinare anti-COVID-19 la nivel 
naţional. Este vorba despre me-
dicul Valeriu Gheorghiţă, medic 
primar de boli infecţioase la Spita-
lul Militar Central. Președintele a 
mai menţionat că vaccinarea se 
va face etapizat și va începe cu 

anumite grupe de populaţie, sta-
bilite pe criterii epidemiologice și 
medicale.

Potrivit informaţiilor pu-
blicate în CV-ul său, citate de 
viata-medicală.ro, Valeriu Ghe-
orghiţă este medic primar boli 
infecţioase la Spitalul Universi-
tar de Urgenţă Militar Central 
„Dr. Carol Davila“, Secţia Clinică 
de Boli Infecţioase, post pe care 
îl deţine din 2017.

 Totodată, din 2016 până în 
prezent, el este asistent uni-
versitar în Departamentul 2, 
Disciplina Boli Infecţioase I, în 
Institutul Naţional de Boli In-
fecţioase „Prof. Dr. Matei Balș“, 

la Facultatea de Medicină de la 
Universitatea de Medicină și Far-
macie „Carol Davila“, București. 
El desfășoară activităţi de preda-
re și lucrări practice cu studenţii 
și rezidenţii.

 Are un postdoctorat în ca-
drul proiectului „CERO - Profi l 
de Carieră: Cercetător Român“, 
cu tema „Dinamica disfuncţiei 
endocrine în sepsisul bacterian: 
corelaţii cu severitatea, etiologia 
și evoluţia sepsisului“, un proiect 
cofi nanţat din Fondul Social Eu-
ropean. .

numire
Medicul Valeriu Gheorghiţă, coordonatorul campaniei 
de vaccinare anti-COVID

online

Aparatul de plasmafereză a ajuns la Galaţi printr-o donaţie  u
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Licitaţia pentru lucrările 
la terminalul multimodal, 
resuscitată a patra oară
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Licitaţia de „Lucrări pentru 

execuţia cheului din cadrul 

proiectului Platformă 

Multimodală Galaţi - Etapa I - 

Modernizarea infrastructurii 

portuare“ - a fost relansată, 

un anunţ în acest sens fi ind 

publicat miercuri, 18 noiembrie, 

în sistemul electronic de 

achiziţii publice (SEAP/SICAP). 

Este pentru a patra oară când 

Administraţia Porturilor Dunării 

Maritime (APDM) Galaţi încearcă 

să găsească un constructor 

pentru prima etapă a lucrărilor, 

investiţii de 102,7 milioane de lei, 

vitale pentru relansarea trafi cului 

naval de mărfuri. 

Proiectul platformei multimo-
dale, structurat în trei etape de im-
plementare, presupune investiţii 
totale de aproape 89,9 milioane de 
euro şi este derulat în parteneriat 
de Administraţia Porturilor Dună-
rii Maritime (APDM) Galaţi şi ope-
ratorul privat Port Bazinul Nou, 

din cadrul Grupului Metaltrade.
Etapa 1 - „Modernizarea infra-

structurii portuare“, derulată de 
APDM Galaţi, cu fonduri europe-
ne (CEF), presupune lucrări de mo-
dernizare a cheului şi a zonelor 
adiacente acestuia, a reţelelor de 
utilităţi şi a drumurilor de acces.

 „Lucrare mare, 
profi t mic“ 

După cum v-am informat în 
paginile ziarului „Viaţa liberă“, la 
prima licitaţie, organizată în 2018, 
au fost patru fi rme interesate, dar 
nu a fost depusă nicio ofertă, cos-
turile induse de intrarea în vigoare 
a OUG 114 şi evoluţia cursului de 
schimb fi ind considerate neavan-
tajoase pentru constructori în ra-
port cu valoarea contractului.

În iulie 2019 s-a relansat lici-
taţia la valoarea actuală, de 102,7 
milioane de lei, până la terme-
nul-limită nu a fost depusă decât 
o ofertă, cea a israelienilor de la 
Mer Terre Maritime Development 
Contracting Co.Ltd, aceasta fi ind şi 
confi rmată, în ianuarie 2020, câş-
tigătoare a licitaţiei. Din păcate, 

fi rma israeliană, invocând diverse 
motive, nu a mai ajuns să semneze 
contractul, iar licitaţia a fost din 
nou anulată.

Licitaţia a fost reluată pentru 
a treia oară în octombrie a.c., dar 
şi de această dată lucrurile s-au 
împotmolit. Potrivit conducerii 
APDM Galaţi, deşi au fost zece fi r-
me interesate care au solicitat ca-
ietul de sarcini, iar reprezentanţii 
unora dintre ele au vizitat şi am-
plasamentul viitoarei construcţii, 
pentru o documentare mai apro-
fundată, nici de această dată nu a 
fost depusă nicio ofertă. Potrivit 
unor informaţii din domeniu, ca-
uza ar fi , din nou, în viziunea con-
structorilor, marja de profi t destul 
de mică a acestui proiect. Pe de altă 
parte, sezonul rece ar putea aduce 
o ieftinire a materialelor de con-
strucţii, ceea ce ar face şi lucrarea, 
per ansamblu, mai atractivă.

 Un nou termen 
pentru constructori 

Parametrii generali ai lucrări-
lor, inclusiv valoarea contractului 
au rămas neschimbate. "Lucrările 

care fac obiectul contractului sunt 
lucrări hidrotehnice portuare, res-
pectiv: lucrări de dragare în bazi-
nul situat in zona "Port Bazinul 
Nou“ pentru a permite intrarea in 
siguranţă a navelor; modernizarea 
cheului existent pentru a efectua 
operaţiunile de încărcare directă 
şi operaţiunile de descărcare cu 
unităţile de încărcare intermodale 
(ILUs) între nave şi cheu; umplerea 
parţială a bazinului portuar pen-
tru a crea spaţiu suplimentar pen-
tru acostare şi pentru operaţiunile 
de manipulare viitoare; nivelarea 
profi lului elevaţiei platformei”, 
se precizează în documentaţia 
prezentată în cadrul licitaţiei de 
APDM Galaţi. Criteriile de atribui-
re a contractului sunt: preţul ofer-
tei - 70 la sută; gradul de adecvare 
al grafi cului general de realizare 
a investiţiei sectoriale - 25 la sută; 
demonstrarea unei metodologii 
corespunzătoare pentru obţinerea 
asigurării că lucrările sunt realiza-
te la parametrii calitativi solicitaţi - 
5 la sută. Noul termen de depunere 
a ofertelor din partea companiilor 
interesate este 21 decembrie. .

ÎN PORTUL GALAŢI, UN NOU TERMEN PENTRU CONSTRUCTORI  .  INVESTIŢII

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Ministerul Transporturilor a 
anunțat că pe 16 noiembrie s-a 
reluat circulația rutieră pe po-
dul situat pe drumul național 
DN 21, km 89+668, din zona 

municipiului Slobozia, județul 
Ialomița, inclusiv pe calea de 
rulare pentru care mai sunt de 
executat lucrări. Acest pod este 
tranzitat de cei mai mulți con-
ducători auto gălățeni în drum 
către Capitală, urmând a face 
joncțiunea cu Autostrada A2. 

Condițiile de circulație pe pod, 
conform MTIC, sunt: viteză ma-
ximă de deplasare pe pod de 20 
km/h, restricție de circulație in-
stituită pentru autovehicule cu 
masa mai mare de 40 de tone și 
ridicată pentru autovehiculele 
cu masa mai mare de 7,5 tone. 

"Circulația pe pod a fost relua-
tă. Pe perioada iernii vor conti-
nua lucrările la infrastructură, 
urmând ca din primăvară să se 
treacă la realizarea celuilalt fi r 
al căii de rulare“, a declarat mi-
nistrul Transporturilor, Lucian 
Bode. .

redeschidere
Se circulă din nou pe podul de la Slobozia

Obligaţii 
suplimentare 
de plată

AJFP. Inspectorii fi scali din cadrul 

AJFP Galaţi au fi nalizat, în cursul lunii oc-

tombrie, 34 de inspecţii și 27 de controale 

inopinate și încrucișate. În urma acestora, 

s-au aplicat cinci amenzi în valoare totală 

de 38.500 de lei și s-au stabilit obligaţii 

suplimentare de plată de 7,17 milioane 

de lei, dintre care 6,88 milioane de lei la 

persoane juridice și 0,29 milioane de lei la 

persoane fi zice. Din totalul obligaţiilor su-

plimentare stabilite, sumele reprezentând 

„Contribuţii aferente veniturilor“ deţin 

ponderea cea mai importantă, respectiv 

47,13% (4,82 milioane de lei). . C.L.

 CONTROALE 

ITM LA FIRME 

CU ATMOSFERE 

EXPLOZIVE
CAMPANIE. Inspec-

toratul Teritorial de Muncă (ITM) Galaţi 

a verifi cat, în ultimele trei trimestre 

ale acestui an, modul în care sunt 

respectate cerinţele minime pentru 

îmbunătăţirea securităţii şi protecţia 

sănătăţii lucrătorilor care pot fi  

expuşi unui potenţial risc datorat 

atmosferelor explozive. Inspectorii 

de muncă au verifi cat evidenţierea 

în fi ecare caz în parte a atestatelor 

pentru instalaţiile tehnice care pot 

genera atmosfere potenţial explozive 

în funcţionare normală şi existenţa 

documentului privind protecţia la 

explozie, esenţiale pentru buna 

desfăşurare a acestor activităţi în 

condiţiile de siguranţa maximă. Au 

fost controlate 11 staţii de distribuţie 

carburanţi, fi ind dispuse 24 de măsuri 

în vederea remedierii defi cienţelor 

constatate în timpul controalelor, cinci 

unităţi de panifi caţie (20 de măsuri 

dispuse) și cinci unităţi de prelucrare 

a lemnului (16 măsuri). ITM precizează 

că, în urma controalelor efectuate, s-a 

constatat faptul că neconformităţile 

au fost remediate.  . C.L. 
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

noiembrie

19

1377  u Prima atestare a Castelului 
Bran, prin actul semnat de 
Ludovic I de Anjou.
1799  u Încetează din viaţă ALECU 
VĂCĂRESCU (n. 1769), poet.
1810  u Încetează din viaţă 
JEAN GEORGES NOVERRE (n. 
1727), balerin francez, creatorul 
baletului modern.
1816  u Se naşte ANDREI 
MUREŞANU (m. 1863), poet, 
publicist, traducător, autorul 
poeziei „Un răsunet“, cunoscută 
sub numele „Deşteaptă-te, 
române!“, textul actualului imn al 
ţării.
1882  u Se naşte AUREL VLAICU 
(m. 1913), inginer constructor de 
avioane, pilot.
1912  u Se naşte GEORGE EMIL 
PALADE (m. 2008), biolog, medic, 
laureat al Premiului Nobel pentru 
Medicină (1974).
1919  u Încetează din viaţă 
ALEXANDRU VLAHUŢĂ (n. 
1858), poet, prozator, gazetar, 
membru de onoare, post-mortem, 
al Academiei Române.
1930  u Se naşte, la Galaţi, 
NICOLAE NIŢESCU (m. 2012), 
interpret de muzică uşoară, 
laureat cu Premiul „Mihai 
Maximilian“ pentru întreaga 
activitate.
1933  u Se naşte NICOLAE RAINEA 
(m. 2015, la Galaţi), important 
arbitru de fotbal.
1939  u Se naşte EMIL 
CONSTANTINESCU, inginer 
pedagog, om politic, preşedinte al 
României (1996-2000).
1947  u Încetează din viaţă EMIL 
RACOVIŢĂ (n. 1868), biolog, 
preşedinte (1926-1929) al 
Academiei Române.
1980  u Încetează din viaţă I. 
VALERIAN (n. 1895, la Iveşti, 
judeţul Galaţi), poet, prozator.
2012  u Se desfăşoară, la Galaţi 
(19-23 noiembrie), ediţia a 
XX-a, aniversară, a Festivalului 
„Gulliver“. V.G.

Dumitru 
Stăniloaie, 
teolog 
de marcă 
al secolului al XX-lea
Dumitru Stăniloaie (născut, 

16 noiembrie 1903 - decedat, 

5 octombrie 1993) a urmat 

cursurile Liceului Confesional 

umanist „Andrei Şaguna“ din 

Braşov. În anul 1918 i s-a oferit 

o bursă pentru clasa a IV-a de 

către Fundaţia „Gojdu“, iar în 

anul 1922 a primit o bursă în 

cadrul Universităţii din Cernăuţi. 

Dezamăgit de manualele şi 

metodele scolastice, a părăsit 

această universitate după un an.

În perioada 1923-1924, a ur-
mat cursurile Facultăţii de Litere 
din cadrul Universităţii din Bu-
cureşti. În toamna anului 1928 a 
susţinut, la Cernăuţi, teza de doc-
torat „Viaţa  şi opera patriarhu-
lui Dosoftei al Ierusalismului şi 
legăturile lui cu Ţările Române“. 
Centrul Mitropolitan din Sibiu i-a 
oferit o bursă pentru Bizantino-
logie şi Dogmatică la Universita-
tea din Munchen, unde a urmat 
cursurile profesorului August 
Heisenberg.

Dumitru Stăniloaie a făcut 
călătorii de studii la Berlin şi Pa-

ris, pentru documentare asupra 
operei originale a Sf. Grigorie 
Palama, cel care a fundamentat, 
într-o polemică cu reprezentanţi 
ai Bisericii Catolice, teoria ener-
giilor necreate, temeiul teoretic 
al Isihasmului.

La întoarcerea în ţară, a fost în-
cadrat ca profesor suplinitor, apoi 
provizoriu şi titular defi nitiv.

În 1930, a plecat la Constanti-
nopol, pentru a cerceta şi copia 
opera teologică a lui Grigorie 
Palama.

La 25 septembrie 1932, Du-
mitru Stăniloaie a fost hirotonit 
preot.

La 1 ianuarie 1934, a fost nu-
mit director al ziarului „Telegra-
ful român“, funcţie îndeplinită 
până în 1945. În această perioa-
dă l-a cunoscut pe Nichifor Crai-
nic, de care îl va lega o strânsă 
prietenie.

Din 1936 a fost rector al Aca-
demiei Teologice din Sibiu, până 
în 1946, când mitropolitul Nicolae 
Bălan i-a cerut să renunţe la recto-
rat, la solicitarea lui Petru Groza. 
A rămas profesor până în 1947, an 

în care a fost transferat prin „che-
mare“ la Facultatea de Teologie a 
Universităţii din Bucureşti, la Ca-
tedra de Ascetică şi Mistică.

A susţinut conferinţe te-
ologice la Freiburg şi Heidel-
berg, la invitaţia profesorului 
Paul Miron, la Oxford, la New 
York, Boston, Detroit, Chicago, 
Washington.

Dintre lucrările publicate no-
minalizăm: „Viaţa şi învăţătura 
Sf. Grigorie Palama“, „Ortodoxie 
şi romantism“, „Filocalia“ - nouă 
volume, „Teologia dogmatică or-
todoxă“ - trei volume, „Spirituali-
tatea şi comunicarea în liturghia 
ortodoxă“. A tradus: „Scrieri“, 
vol. 1, de Grigorie de Alyssa şi 
„Scrieri“, vol. 2, de Sf. Atanasie 
cel Mare.

A fost onorat cu premii, dis-
tincţii şi titluri primite din par-
tea unor universităţi/institute, 
din Salonic, Tubingen, Paris, Bel-
grad, Atena.

În 1990, a fost ales membru 
corespondent, iar în anul 1991, 
membru titular al Academiei 
Române.  . V.G.

religie
O viaţă închinată credinţei

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteorologi-

lor, va fi  în mare parte senin. Temperatura va 

atinge valoarea maximă de 8 grade Celsius, 

iar pe timpul nopţii, mercurul în termometre 

va coborî până la circa 3 grade Celsius. Sunt 

șanse de precipitaţii de circa 10 la sută. Vân-

tul va atinge o viteză de până la 6 kilometri pe 

oră. Presiunea atmosferică va oscila în jurul 

valorii de 771 mm coloană de mercur, iar umi-

ditatea nu va depăși valoarea de 83 la sută.  

. surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:13 am

apune

54:34 pm

meteo 19 noiembrie România & Europa 

Timişoara

11  44

Cluj

 7  33

Bucureşti

 9  44

Galaţi

 8  33

Constanţa

10  99

Braşov

 7  -1-1

Londra

 9  33

Paris

14  77

Madrid

19  66
Roma

18  77

Chişinău

 6  -2-2

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia taberei de 
creaţie organizate de Asociaţia „ProBoholţ“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Salonul de toamnă al artiştilor plastici 
gălăţeni.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u   Expoziţiile: 
„Alexandru Ioan I Cuza - Bicentenarul 
naşterii“, „Şcolile comunităţilor etnice din 
Galaţi“, „Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea“, „Ambient românesc - ambient european, a 
doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. 
al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile: 

„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri“. Program: 
miercuri - duminică 10,00 - 18,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“. Program: miercuri - 
duminică 10,00 - 18,00.
Casa „Hortensia Papadat-Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“. Program: miercuri - duminică 10,00 - 
18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia temporară „Spaţii 
f luente“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Galaţiul 
nocturn“. „Aripile nopţii“, „Cuiburile păsărilor 
migratoare“, „Minerale şi asociaţii minerale 
din România“, „Un veac de zoologie în 
România. Amintiri despre viitor“, „Pe culmile 
Carpaţilor“. Program: miercuri, joi, vineri 
- 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 10,00 - 
19,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filialele 1, 2 şi 
5: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu 
pauză de dezinfecţie între 13,00 şi 14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 10,00 - 
14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Astăzi, satisfacţiile nu sunt pe 

măsură.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Atenţie dacă ești tentat să 

obţii rapid un câștig fi nanciar!

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Începi să rezolvi unele lucruri 

amânate ce ţin de serviciu.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Ziua oferă noi perspective de 

avansare în carieră.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Apare posibilitatea de a te 

lansa într-un proiect nou.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Activităţi neprevăzute pot 

să îţi dea peste cap un plan 

conceput de ceva vreme.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Sunt posibile pierderi 

fi nanciare minore din cauza 

unor cheltuieli nejustifi cate.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Azi, este posibil să auzi o 

veste pe care o aștepţi de mult 

timp.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

O zi bună pentru a face 

speculaţii fi nanciare.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Profesional, se pare că ești pe 

val.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Încearcă să fi i mai spontan!

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Este indicat ca astăzi să mergi 

mai mult pe intuiţie.

horoscop
19 noiembrie

fi lmul zilei
JOI, 19 NOIEMBRIE 

remember
Garry Marshall (1934-2016)

Actor, regizor şi producător 
american, Garry Marshall s-a năs-
cut pe 13 noiembrie 1934.

A lucrat în televiziune, pentru 
care a creat „Happy Days“, serial ca-
re, în perioada 1974-1984, a ocupat 
primul loc în topul audienţei, pre-
cum şi „The Fonz“, care a devenit 
„un adevărat fenomen cultural“. 
Marshall a creat în total 14 seriale 
şi a produs peste o mie de episoade 
pentru micile ecrane. 

A semnat regia pentru „Pretty 
Woman“, basmul cinematografi c 
al anilor 1990, care a transformat-o 

pe Julia Roberts în vedetă şi l-a con-
sacrat pe Richard Gere ca unul din-
tre „cei mai seducători actori de la 
Hollywood“. Filmul a propulsat ca-
riera Juliei Roberts, care a fost dis-
tinsă cu „Globul de Aur“ şi a pri-
mit o nominalizare la Oscar. Gar-
ry Marshall este cunoscut şi pentru 
alte comedii romantice, precum 
„Frankie and Johnny“, „The Prin-
cess Diaries“, „Valentine’s Day“, 
„New Year’s Eve“ şi „Monther Day“. 
A repetat succesul lui „Pretty Wo-
man“, aducându-i din nou pe ecran, 
în 1999, pe Julia Roberts şi Richard 

Gere, în „Runaway Bride“. Marshall 
a primit cinci nominalizări la Pre-
miile Emmy.

S-a stins din viaţă pe 19 iulie 
2016.  . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

139 CM

200 CM

244 CM

-13 cm

-14 cm

-  6 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

237 CM

195 CM

153 CM

- 2 cm

0 cm

+2 cm

O DRAGOSTE COMPLICATĂ 
FILMBOX. ora 23:25.dramă, 2012, Elveţia

  Cu: Hanspeter Müller, Nils Althaus u

Titlu original: Eine win iig, dr Dällebach Kari  u  
Este dragoste la prima vedere între Kari şi Annemarie, dar dragostea lor nu 
este fără complicaţii. Ei vin din pături sociale diferite şi tatăl Annemariei 
are alte planuri pentru fiica sa, el vrea ca pretendentul la mâna fiicei sale 
să fie un om bogat. 

07:55 Cu capu-n zori

09:45 Teleshopping

10:00 Telejurnal regional

10:45 Prinţul Jumong (R)

Coreea de Sud, Biografic
12:30 Tu votezi Romania!

13:00 Ediţie specială

13:15 Zi de zi (R)

13:20 Vorbeşte corect!

13:30 Guşti! Şi apoi mănânci

14:00 Telejurnal

15:10 Akzente

17:00 Vorbeşte corect! (R)

17:15  Prinţul Jumong

Coreea de Sud, Biografic
18:30 Comisarul Rex

Italia, Familie
19:30 Vorbeşte corect! (R)

20:00 Telejurnal

20:50 Tu votezi Romania!

21:45 Tu votezi Romania!

22:20 Dispăruţi fără urmă

23:20 Istoria Mafi ei italiene

00:20 Telejurnal

01:00 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
02:00 Guşti! Şi apoi mănânci (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Ferma. Orăşeni vs Săteni

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Gravity 3D:                      

Misiune în spaţiu

SUA, Marea Britanie, SF, 
Thriller

02:00 Arena bucătarilor (R)

02:30 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:30 X Factor

22:30 Sacrifi ciul

Romania, Dramă
23:30 Chefi  la cuţite (R)

03:00 Observator (R)

04:00 Acces direct (R)

06:00 Observator

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste infi nită

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Nemilosul Istanbul

Turcia, Dramă
23:00 Bravo, ai stil!

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

05:30 Teleshopping (R)

06:00 Pastila de râs

09:15 Stuber: Detectiv de nevoie

SUA, Acţiune, Comedie
10:50 Pe platourile de fi lmare

11:20 Artemis Fowl

SUA, Aventuri, Familie
12:55 Cecul sau viaţa

SUA, Acţiune, SF, Thriller
14:55 Povestea incredibilă 

a lui Enzo

SUA, Comedie, Dramă
16:45 Un război personal

Marea Britanie, SUA
18:35 Şefele

SUA, Comedie
20:00 Raţiune, simţire                        

şi oameni de zăpadă

21:35 Ojai în fl ăcări:                   

Povestea noastră

22:25 John Wilson: Cum facem?

SUA, Comedie, Documentar
23:00 Axios

SUA, Documentar
23:35 Zombieland: Rundă dublă

SUA, Acţiune, Comedie
01:20 Constantin

SUA, Germania, Acţiune 

08:35 Discover Romania

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:05 Iubirea Unei Doamne

Spania, Dramă, Romantic
17:30 România…în bucate

17:58 #NuExistaNuSePoate!

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:00 Câştigă România!

21:10  Misterele Aurorei 

Teagarden: Trei 

dormitoare şi un cadavru

Crimă, Dramă, Mister
22:45 #NuExistaNuSePoate! (R)

23:45 Câştigă România! (R)

00:45 Misterele Aurorei 

Teagarden: Trei dormitoare 

şi un cadavru (R)

02:10 România…în bucate (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 19 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 18 noiembrie
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"Draga, să fi u 
dragă tuturor“

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Reconstituire

ORIZONTAL: 2 litere: UB, AT, OB.u

3 litere: TEN, TIC, RAM, UFO.u

4 litere: META, MAIA, ALIN, NICI.u

5 litere: TERNI, TOPOR, TRUCA, DINŢI.u

6 litere: SMEADĂ, ANUNŢA, ÎNOTAT, NANISM.u

7 litere: STEIURI, OMATUTE, ÎNAINTA. u

8 litere: PREMIERĂ.u

10 litere: TERMINABIL, IMPUNĂTORI, INATACABIL, u

MORFINOMAN, RĂTĂCITORI, ÎMPRĂŞTIAT, PREOCUPATĂ, 

MORALMENTE. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „O epigramă “ de ieri:
Orizontal: u

FIINDCACEIM, MATARII, AA, RR, RISCARI, AMIN, TAI, M, CANITI, UNU, 
ARICI, ORAL, LOM, POLEIT, SCITIC, ALI, N, CICAR, OO, UJAUAISANC.

sudoku

Dezlegarea jocului „Doamne-ajută“ de ieri:
Orizontal: u

S, C, L, CABARET, DIVANE, I, MINARET, INS, CEL, SI, FIRICEL, N, DACA, RR, VA, SAIBE, PA, 
TUN, OSTILA, RAPACE, OL, GARA, UNIRE, TESUT, VII.

integramă 
Matrimoniale

Drumuri în 
formare

Un om cu 
greșeli

...

...

De prin 
partea locului

Iubitul 
mamei

Un hoţ de 
familie

A umbla 
aiurea

Lacăt la 
exterior!

Îndrumat pe 
drumul bun

Afumătură 
de oaie

Cel ce 
tărăgănează

Un fel de 
pește

Singure!

Osii... la 
coșciug!

Cunună la 
mănăstire!

Pornire la 
pas

Se încurcă 
în război

Iarbă 
porcească

Vârf de oţel!

Strânsă 
ghem

Mediu 
citadin

Atent în 
faţă!

Manuale la 
școală

Dezvoltat pe 
orizontală

Ascunși de 
ochii lumii

Ceai!

Specifi c 
autorului

Întocmai și 
la fel

...

Huzur fără 
cap!

Punctat la 
table

Tuns scurt!

Corina 
Popescu

Trai în 
stradă!

Nu-i totuna

Spart ușor

Maici!

Dus cu 
capul

Dumneata 
la ţară

8 1 7

8 7 6

1 9 2 5

2 9 3

5 2

6 9

3 6 8 7

6 3

1 2

9 5 6 7

2

1 2 3

7 8

1 2 8

3 9 1

3 1 5 9

9 3 4

6 7
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7 5 8 6 9 1 2 3 4

1 9 6 2 3 4 7 5 8

2 3 4 5 8 7 6 9 1

9 6 1 8 7 3 5 4 2

5 4 7 9 1 2 3 8 6

3 8 2 4 5 6 1 7 9

8 7 5 1 6 9 4 2 3

6 2 9 3 4 5 8 1 7

4 1 3 7 2 8 9 6 5

5 3 9 7 4 1 8 2 6

6 7 8 2 9 5 3 1 4

1 4 2 6 3 8 9 7 5

9 1 6 4 5 2 7 3 8

8 2 7 9 6 3 4 5 1

3 5 4 8 1 7 6 9 2

7 9 5 1 8 6 2 4 3

4 8 3 5 2 9 1 6 7

2 6 1 3 7 4 5 8 9

glume
VASILE GHICA 

1
- Ruşii garantează, cu stricteţe, 
libertatea exprimării.
- Păi, asta e foarte bine.
- Da, dar nu garantează 
şi libertatea de după... 

exprimare.
2

- De ce suntem atât 
de agitaţi?
- Pentru că, tocmai când crezi 
că o scoţi la capăt, se găseşte 
unul care mută capătul mai 

încolo.

> Aduceri aminte. "Tatăl 
meu a vrut să-mi pună numele 
ăsta. Eu m-am născut la Spitalul 
Militar, am avut 5,800 kilograme. 
Mi s-a pus o funduliţă roşie de 
mână şi m-au purtat prin tot 
spitalul să mă arate. Şi tatăl meu 
a zis: «să poarte numele Draga», 
să fi u dragă tuturor. Adevărul 
e că eu întâlnesc foarte multă 
iubire şi ofer la rândul meu toată 
inima mea, tot sufl etul meu. 
Însă mă bucur mult de dragostea 
pe care mi-a arătat-o publicul, 
e cel mai mare cadou“… Este 
una dintre mărturisirile actriţei 
Draga Olteanu Matei, pe care am 
redescoperit-o ieri, când marea 
artistă s-a ridicat la Cer. Ştiu ce va 
urma. Câteva zile în şir numele 
ei va fi  pe buzele tuturor, vor fi  
readuse pe micul ecran fi lmele în 
care a strălucit, tabloidele de tot 
felul vor scotoci după cancanuri, 
fl ămânde să stoarcă lacrimi 
sau uimire, apoi se va aşterne 
uitarea. N-am să uit vreodată 
sentimentul care m-a încercat 
străbătând Aleea Artiştilor din 
Cimitirul "Bellu“. Sufl etul meu 
aproape striga citind numele 
dragi de pe monumentele 
funerare: "Şi noi cu cine am mai 
rămas?!“. "Ne ducem, eu sunt 
unul dintre ultimii rămași din 
vechea generație. Ne vine rândul, 
nu am venit aici pentru vecie, cel 
puțin eu“, mărturisea ieri Victor 
Rebengiuc.

Doamne, mai ai răbdare!  .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Cartofi  
la cuptor

INGREDIENTE. 1 kg cartofi , 1 lingu-

ră unt, 2 ouă, 2 linguri brânză rasă, 1 ceaşcă 

smântână. 

PREPARARE: Se fi erb cartofi i, se curăţă, 

se taie felii şi se sărează. Se unge cu unt o formă 

ce merge la cuptor. Se aşază un rând de cartofi , 

un rând de brânză rasă, un rând de felii de ouă 

răscoapte. Se repetă, până se umple forma. 

Între rânduri se pune câte puţin unt. Deasupra 

se toarnă smântâna, se presară brânză rasă sau 

caşcaval ras şi se dă la cuptor o jumătate de oră 

până se rumenesc. Se servesc în formă. Poftă 

bună!  . P.V.O.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)
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Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!săptămâână!p

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

46 joi

16 - 21 noiembrie 2020

PESTE 

10.000 DE INFECTĂRI 

ÎN FIECARE ZI
COVID-19. În urma testelor 

efectuate la nivel naţional, faţă de ultima 

raportare, au fost înregistrate 10.269 

de cazuri noi de persoane infectate cu 

SARS-CoV-2 (COVID-19). > pag. 06

NAŢIONALA 

DE TINERET,                

DIN NOU LA EURO
FOTBAL. Echipa de fotbal de 

tineret a României a reușit să se califi ce 

pentru a doua oară consecutiv la 

Campionatul European, după meciul egal 

de marţi cu Danemarca. > pag. 08

Economiseşti 

39 lei/lună!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Încep 
exproprierile 
pentru 
drumul expres 
Galaţi - Brăila

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Un proiect de hotărâre privind 

declanșarea procedurilor 

de expropriere a tuturor 

imobilelor proprietate privată 

care constituie coridorul de 

expropriere al lucrării de utilitate 

publică de interes naţional 

„Drum expres Brăila - Galaţi“ a 

fost supus aprobării în şedinţa 

Guvernului de ieri.

Conform documentului, este 
vorba despre imobile situate pe 
raza municipiilor Brăila şi Galaţi 
şi a localităţii Vădeni din jude-
ţul Brăila, despre proprietarii 
sau deţinătorii acestora, precum 
și sumele individuale aferente 
despăgubirilor.

„Sumele individuale aferente 
despăgubirilor sunt în cuantum de 
5.140.000 de lei și sunt alocate de 

la bugetul de stat, prin Ministerul 
Transporturilor. Sumele  se virează 
de către Ministerul Transporturi-
lor în termen de cel mult 30 de zile 
de la data solicitării acestora, într-
un cont bancar deschis pe numele 
Companiei Naţionale de Adminis-
trare a Infrastructurii Rutiere, la 
dispoziţia proprietarilor de imobile 
proprietate privată, situate pe am-
plasamentul lucrării“, se arată în 
proiectul hotărârii de guvern.

În ceea ce priveşte construcţia 
drumului expres Brăila - Galaţi, re-
amintim că asocierea Astaldi SpA - 
Tancrad SRL a depus o contestaţie 
după selecţia câştigătorului licitaţi-
ei - asocierea SC SA&PE Construct 
SRL - Spedition UMB - Tehnostrade 
SRL (fi rme controlate de omul de 
afaceri Dorinel Umbrărescu), care, 
pe 23 septembrie, a fost desemna-
tă câştigătoarea contractului, cu 
o ofertă de 371.416.131 de lei, fără 
TVA.    . 

HOTÂRÂRE DE GUVERN . APROBARE

1

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 16 - 21 noiembrie 2020

an

U

de

de

46

caricatura zilei
Baciu la (n)oi
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